



УКРАЇНА

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ
ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ ТА
КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27

09.03.2017 № 1674/20/9-17
на № _____

**ПрАТ «Підприємство з експлуатації
електричних мереж «Центральна
енергетична компанія»**

ПАТ «ДТЕК Дніпрообленерго»

**Відділ НКРЕКП у Дніпропетровській
області**

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), розглянула Ваш запит на отримання інформації/роз'яснень від 09.02.2017 та в межах компетенції повідомляє.

Щодо законності дій ПрАТ «Підприємство з експлуатації електричних мереж «Центральна енергетична компанія» та щодо права ПАТ «ДТЕК Дніпрообленерго» здійснювати постачання електроенергії, використовуючи енергомережі ПрАТ «Підприємство з експлуатації електричних мереж «Центральна енергетична компанія»

Згідно з частиною першою статті 13 Закону України «Про електроенергетику» діяльність, зокрема, з передачі та постачання електричної енергії здійснюється за умови отримання відповідної ліцензії, яка видається НКРЕКП.

Відповідно до підпункту 2.2 Умов та правил здійснення підприємницької діяльності з постачання електроенергії за регульованим тарифом, затверджених постановою НКРЕ від 13.06.1996 № 15/1 (далі – Умови та правила з постачання), ліцензіат має право здійснювати ліцензовану діяльність виключно на закріпленій території, затвердженій НКРЕКП. При цьому, якщо на території адміністративно-територіальної одиниці (в даному випадку, Дніпропетровської області) розташовані електричні мережі інших ліцензіатів з постачання електричної енергії за регульованим тарифом, то закріплена територія кожного з цих ліцензіатів визначається відповідно до території розташування об'єктів електроенергетики, що перебувають у власності ліцензіата.

Таким чином, постачальники електричної енергії мають право провадити ліцензовану діяльність виключно на закріпленій території, затвердженій НКРЕКП.

Постановою НКРЕКП від 13.03.2015 № 796 ПРИВАТНОМУ АКЦІОНЕРНОМУ ТОВАРИСТВУ "ПІДПРИЄМСТВО З ЕКСПЛУАТАЦІЇ ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ "ЦЕНТРАЛЬНА ЕНЕРГЕТИЧНА КОМПАНІЯ" (код ЄДРПОУ 31793056, м. Дніпропетровськ, вул. Дмитра Кедріна, буд. 28) було видано ліцензію на право провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії за регульованим тарифом, а також затверджено закріплену територію з постачання електричної енергії за регульованим тарифом, як територію здійснення ліцензованої діяльності з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, затверджену постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики від 26.04.2012 № 518, та розташування електричних мереж споживачів, які живляться від мереж ліцензіата або від приєднаних до мереж ліцензіата інших власників електричних мереж, які не мають ліцензії на постачання електричної енергії за регульованим тарифом.

При цьому пунктами 162-163 Переліку об'єктів електроенергетики, які визначають межі території провадження діяльності з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, затвердженого постановою НКРЕ від 26.04.2012 № 518 (із змінами), визначено, що кабельна лінія від ТП-665 до вулиці Інженерна, 4 відноситься до території ліцензованої діяльності ПрАТ "ПІДПРИЄМСТВО З ЕКСПЛУАТАЦІЇ ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ "ЦЕНТРАЛЬНА ЕНЕРГЕТИЧНА КОМПАНІЯ".

Крім того, звертаємо увагу, що згідно із постановою НКРЕ від 04.09.96 № 72 (із змінами) ПАТ «ДТЕК Дніпрообленерго» було видано ліцензію на право здійснення підприємницької діяльності з постачання електричної енергії за регульованим тарифом на території Дніпропетровської області, в межах розташування місцевих (локальних) електричних мереж, що перебувають у її власності, та електричних мереж споживачів, які живляться від її мереж або від приєднаних до мереж ліцензіата інших власників електричних мереж, які не мають ліцензії на постачання електричної енергії за регульованим тарифом, крім території розташування об'єктів електроенергетики інших ліцензіатів з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами та електричних мереж споживачів, які живляться від мереж цих ліцензіатів.

Отже, ПАТ «ДТЕК Дніпрообленерго» не має права провадити ліцензовану діяльність з постачання електричної енергії за регульованим тарифом на закріпленій території іншого постачальника електричної енергії - ПрАТ "ПІДПРИЄМСТВО З ЕКСПЛУАТАЦІЇ ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ "ЦЕНТРАЛЬНА ЕНЕРГЕТИЧНА КОМПАНІЯ".

Разом з тим, статтями 17 та 24 Закону України «Про електроенергетику» визначено, що енергопостачальник, що здійснює постачання електричної енергії на закріпленій території, не має права відмовити замовнику (споживачу), електроустановки якого розташовані на такій території, в укладенні договору про постачання електричної енергії (договору про користування електричною енергією) за умови, що нова електроустановка замовника приєднана або потужність для діючої електроустановки споживача збільшена в установленому законодавством порядку. Тарифи на постачання електричної енергії енергопостачальником, що здійснює господарську діяльність з постачання електричної енергії на закріпленій території, регулюються національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

Таким чином, енергопостачальник, що здійснює постачання електричної енергії на закріпленій території (постачальник електричної енергії за регульованим тарифом) може провадити ліцензовану діяльність виключно на закріпленій території, що відповідає вимогам Умов та правил з постачання.

Щодо права побутового споживача оформити два договори енергопостачання з різними постачальниками на одній закріпленій території

Згідно з положеннями пункту 3 Правил користування електричною енергією для населення, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 26.07.1999 № 1357 (далі – ПКЕЕН), електропостачальник, що здійснює постачання електричної енергії на закріпленій території, не має права відмовити побутовому споживачу, електроустановки якого розташовані на такій території, в укладенні договору за умови, що нова електроустановка побутового споживача приєднана або потужність для діючої електроустановки побутового споживача збільшена в установленому законодавством порядку.

У разі коли об'єкт побутового споживача перебуває у власності (користуванні) декількох осіб, електропостачальник укладає договір з одним із співвласників (користувачів) за умови наявності письмової згоди всіх інших співвласників (користувачів), про що робиться відповідна відмітка в договорі.

Відповідно до пункту 5 ПКЕЕН у разі розташування об'єктів побутового споживача за різними адресами побутовий споживач повинен укласти окремий договір щодо кожного об'єкта.

Враховуючи зазначене, за однією адресою укладається один договір про користування електричною енергією з одним електропостачальником, що здійснює постачання електричної енергії на закріпленій території.

Щодо відповідності умови пункту 2.2 Умов та правил вимогам статей 24 та 25 Закону України «Про електроенергетику».

Згідно з пунктом 1.1. Умов та правил ці Умови та правила розроблені відповідно до Законів України «Про підприємництво», «Про електроенергетику» «Про природні монополії».

Пункт 2.2 Умов та правил кореспондується з частиною сьомою статті 24 Закону України «Про електроенергетику» відповідно до якої енергопостачальник, що здійснює постачання електричної енергії на закріпленій території, не має права відмовити замовнику (споживачу), електроустановки якого розташовані на такій території, в укладенні договору про постачання електричної енергії (договору про користування електричною енергією) за умови, що нова електроустановка замовника приєднана або потужність для діючої електроустановки споживача збільшена в установленому законодавством порядку.

Крім того зазначаємо, що Умови та правила були зареєстровані в Міністерстві юстиції України відповідно до Положення про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств, інших органів виконавчої влади, органів господарського управління та контролю, що зачіпають права, свободи й законні інтереси громадян або мають міжвідомчий характер, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.12.1992 № 731.

Згідно з пунктом 1 зазначеного Положення, державна реєстрація нормативно-правового акта полягає у проведенні правової експертизи на відповідність його Конституції та законодавству України, Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року і протоколам до неї, міжнародним договорам України, згоду на обов'язковість яких надано Верховною Радою України, а також з урахуванням практики Європейського суду з прав людини, прийняті рішення про державну реєстрацію цього акта, присвоєнні йому реєстраційного номера та занесенні до Єдиного державного реєстру нормативно-правових актів.

враховуючи зазначене, Умови та правила відповідають вимогам Закону України «Про електроенергетику».

Для уникнення непорозумінь у майбутньому ПрАТ "ПІДПРИЄМСТВО З ЕКСПЛУАТАЦІЇ ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ "ЦЕНТРАЛЬНА ЕНЕРГЕТИЧНА КОМПАНІЯ" та ПАТ «ДТЕК Дніпрообленерго» необхідно провести роз'яснювальну роботу серед населення щодо території ліцензованої діяльності підприємств, в тому числі в центрах обслуговування клієнтів, засобах масової інформації тощо.

**З повагою
Член НКРЕКП**



В. Морозова